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ATTIVITA’ ISPETTIVA

REO. GEN. N.

Prot. n. 19 / 01.10.2018 Al Presidente della Giunta
Regionale

All’Assessore all’Ambiente

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: applicazione tariffa binomia impianti irrigazione Consorzi di
Bonifica.

Il sottoscritto Cons. regionale, Vincenzo Viglione, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) la direttiva 2000/60/CE del Parlamento europeo e del Consiglio del 23
ottobre 2000 istituisce un quadro per l’azione comunitaria in materia di
acque;

b) l’articolo 95 del decreto legislativo n. 152 del 2006 «Testo unico in materia
ambientale” dispone che le Regioni definiscono, sulla base delle linee guida
ministeriali, gli obblighi di installazione e manutenzione in regolare stato di
funzionamento di idonei dispositivi per la misurazione delle portate e dei
volumi d’acqua pubblica derivati, in corrispondenza dei punti di prelievo e,
ove presente, di restituzione, nonché gli obblighi e le modalità di trasmissione
dei risultati delle misurazioni dell’Autorità concedente per il loro successivo
inoltro alla regione ed alle Autorità di bacino competenti;

c) con decreto del Ministero delle politiche agricole, alimentari e forestali 31
luglio 2015 erano approvate le linee guida per la regolamentazione da parte
delle Regioni delle modalità di quantificazione dei volumi idrici a uso irriguo;

considerato che:

a) secondo quanto previsto dall’articolo 3 della legge regionale 25 febbraio 2003,
n. 4 “Nuove norme in materia di bonifica integrale”, i Consorzi di bonifica
provvedono, nei rispettivi comprensori, a realizzare e gestire gli impianti a
prevalente uso irriguo, gli impianti per l’utilizzazione in agricoltura di acque
reflue, gli acquedotti rurali e gli altri impianti, compresi in sistemi promiscui,
funzionali ai sistemi civifi e irrigui di bonifica;
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b) sono stati finanziati, nell’ultimo decennio, consistenti interventiinfrastrutturali irrigui sia di ammodernamento degli impianti esistenti sia dinuovi impianti;
c) i Consorzi di Bonifica utifizzano gruppi di consegna automatizzati con schedaelettronica per la misurazione dell’acqua erogata, apparecchiaturenotevolmente più costose rispetto a normali idranti con i contatori meccanici;d) questi impianti consentirebbero una gestione oculata delle erogazioni conconseguente risparmio mediante l’impiego della tariffa binomia per lafatturazione dei consumi, come quella prevista per le utenze domestiche,composta da una quota fissa mensile più una parte proporzionale aiconsumi;
e) questi impianti presentano notevoli vantaggi, quali i risparmi nei consumi diacqua, essendo la maggior parte degli impianti irrigui alimentati mediantesollevamenti per assicurare il funzionamento a pressione degli stessi, vipotrebbero essere anche significativi risparmi di risorsa energetica.

Tutto ciò premesso, considerato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

1. quali sono le ragioni del mancato impiego della tariffa binomia per gliimpianti di irrigazione dei Consorzi di bonifica e quali gli interventi previstiper garantire risparmi di spesa e di risorse energetiche.

F. to
Vincenzo Viglione
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